

王国生在主持省委理论学习中心组集体(扩大)学习时强调

# 坚定扛稳

# 防范化解重大风险政治责任

▶2月25日下午,省委书记王国生主持省委理论学习中心组集体(扩大)学习,进一步学习习近平总书记在省部级主要领导干部坚持底线思维着力防范化解重大风险专题研讨班上的重要讲话精神,强调要坚持居安思危,增强斗争精神,把防范化解重大风险工作做实做细做好,保持经济持续健康发展和社会大局稳定。

王国生指出,习近平总书记的重要讲话,站在实现中华民族伟大复兴和党长期执政、国家长治久安、人民幸福安康的战略高度,对新形势下防范化解重大风险的重大意义作了多角度、全方位、立体式论述,对重大风险的特点规律进行了系统阐述,对领导干部肩负起防范化解重大风险的政治责任、保持充沛顽强的斗争精神提出了明确要求,为全党同志上了一堂居安思危、未雨绸缪的生动大课。我们要树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”,深入学习贯彻习近平总书记重要论述精神,强化政治自觉、思

想自觉和行动自觉,着力防范化解面临的各类重大风险挑战,确保全省政治安全、社会安定、人民安宁。

王国生强调,要坚持居安思危,增强斗争精神,把思想上的螺丝拧得更紧、工作上的发条上得更紧,推动保稳定、护安全的认识和措施再提升一级。要立足思想实际,深刻认识到看不到风险是最大风险,看轻了风险会产生更大风险,时刻绷紧防风险这根弦,及时洞察、准确把握、有效应对各种风险挑战。要立足河南省情,清醒认识我省风险隐患,科学预见形势发展走势和隐藏其中的风险挑战,守住不发生系

统性区域性风险的底线。要立足基层基础,进一步建强基层组织、夯实基础工作、提升基本能力,打好化险为夷、转危为机战略主动仗,从源头上解决产生风险的因素。各级各部门和领导干部要扛稳防范化解重大风险的政治责任,坚持把自己摆进去、把工作摆进去、把职责摆进去,把风险防控要求落实到每个领域、每个岗位、每个工作环节,做到守土有责、守土尽责。要对当前各领域的风险点进行认真排查、深入研判,把措施细化具体化,为全省改革发展稳定营造良好环境,为全国两会成功召开作出积极贡献。 据河南新闻联播

## 徐平等10位杰出女性 荣获全国三八红旗手标兵荣誉称号

2019年“三八”国际妇女节即将到来,全国妇联近日决定,授予阎锡蕴等10位杰出女性全国三八红旗手标兵荣誉称号。

她们是:创新肿瘤精准治疗研究、首次提出“纳米酶”概念并实现成果转化的中国科学院院士阎锡蕴;潜心科研攻关,破解多项常规兵器试验鉴定难题的陆军某基地高级工程师吴颖霞;精通数控编程和操作的新时代“大国工匠”山西航天清华装备有限责任公

司数控铣工韩利萍;累计接诊3万多人、为渔民建起“生命之舟”的湖北省洪湖市滨湖办事处滨湖村妇联主席谢爱娥;将升学率从30%提升到100%的门巴族“护梦人”西藏自治区林芝市墨脱县完全小学副校长格桑德吉;聚力扩大爱心公益产业链、为160多位脑瘫患儿提供免费救助的黑龙江省博能脑瘫康复中心院长贾秀芳;25年义务辅导2000多名孩子的“拾荒老师”新疆维吾尔自治区疏勒县新

市区社区居民潘玉莲;倾情关爱传染病患者30余年、在艾滋病防治护理领域作出突出贡献的首都医科大学附属北京地坛医院护士长王克荣;生态脱贫振兴乡村的“领头雁”、带领村民创建全国文明村的福建省龙岩市长汀县策武镇南坑村党支部书记沈腾香;跨境电商领域的开拓者、首创“网购保税1210模式”的河南省进口物资公共保税中心集团有限公司总裁徐平。 据新华社

## 内蒙古“2·23”重大事故初步调查结果: 事故车辆为网上非法购置 核载不超过30人 事发时实载50人

2月26日,内蒙古锡林郭勒盟“2·23”重大事故调查组发布初步调查结果,事故主要原因系企业网上非法购置运输车辆,并私自将运输地面人员的车辆用于井下运输,同时,企业还严重违反了安全设施设计规定,把措施斜坡道用于井下人员输送。此外,事故车辆核载人数不超过30人,但事发时实载50

人,属严重超载。调查组还发现,发生事故的企业把安全生产责任全部转嫁给外包施工队伍,并违反了停产复工安全监督管理的有关规定。调查组将依法依规全力查明事故原因以及相关责任人的责任。按照调查工作的整体安排,力争在10至15天内完成事故调查。 据了解,事故发生后,公

安机关已对11名企业直接责任人采取刑事强制措施。其中,10人刑事拘留、1人取保候审。刑事拘留人员主要为涉事企业负责安全生产的相关人员。目前公安部门对事故中遇难人员的身份认定和尸检工作已全部完成,下一步将依照法律规定,对涉案人员依法作出处理。 据央视新闻

## 最高人民检察院依法对靳绥东、李士祥、吴涪决定逮捕

河南省政协原党组书记、副主席靳绥东涉嫌受贿罪一案,由国家监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。日前,最高人民检察院依法以涉嫌受贿罪对靳绥东作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

北京市政协原党组书记、副主席李士祥涉嫌受贿罪一案,由国家监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。日前,最

高人民检察院依法以涉嫌受贿罪对李士祥作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

原国家食品药品监督管理总局副局长吴涪涉嫌滥用职权、受贿一案,由国家监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。日前,最高人民检察院依法以涉嫌滥用职权罪、受贿罪对吴涪作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。 据新华社

## 银保监会:对个人按揭贷款 继续实行审慎的贷款标准

在25日的国新办新闻发布会上,中国银保监会副主席王兆星强调,虽然防范化解金融风险取得了阶段性成果,但是防范化解金融风险既要打好攻坚战,同时也要做好打持久战的准备。

王兆星介绍说,下阶段要始终紧盯几个重要的风险领域,包括继续加大力度处置银行机构的不良资产、时刻注意防范中小银行保险机构在经济下行

和金融市场波动情况下的流动性风险,对于进行监管套利、影子银行等要进一步巩固前期治理成果,继续紧盯房地产金融风险,要对房地产开发贷款、个人按揭贷款继续实行审慎的贷款标准。

此外,王兆星还强调,要和有关部门配合做好地方政府债务的处置工作,严厉整治规范网络借贷等银行体系之外的金融活动。 据央视新闻

## 我国即将由高等教育大众化阶段 进入普及化阶段

在2月26日教育部召开的2018年全国教育事业发展基本情况年度发布会上,教育部高等教育司副司长范海林介绍,要通过大力发展新工科、新医科、新农科、新文科,优化学科专业结构。据介绍,在新工科方面,目前首批已经认定了612个新工科的研究与实践项目,增设大数据、人工智能、机器人、物联网等新兴领域急需专业点近400个;新医科方面,提出从治疗为主到兼具预

防治、康养的生命健康全周期医学的新理念,开设精准医学、转化医学、智能医学等新专业,批准74家高校附属医院为首批国家临床教学培训示范中心。

2018年,我国高等教育毛入学率48.1%,本科院校已经达到了1245所,各种形式的高等教育在学总规模3833万人。我国已经建成了世界上规模最大的高等教育体系,即将由高等教育大众化阶段进入普及化阶段。 据央视新闻

## 油价大概率迎来“四连涨” 或创开年来最大涨幅

2019年第4轮成品油调价时间窗口将在2月28日24时开启。参照当前的原油价格变化率趋势,我国成品油价格将大概率迎来“四连涨”,每吨上调幅度

可能在290元左右,若按家用汽车加满一箱油50升计算,车主将多花11元左右。这或将成为2019年以来四次油价上调中的最大涨幅。 据新华社

### ■标题新闻

- ◎教育部:河北辽宁江苏等8省市启动高考综合改革
  - ◎中国发展研究基金会:我国6个月内婴儿纯母乳喂养率不到三成
  - ◎美国全国商业经济协会:多数经济学家认为美国经济将在3年内陷入衰退
- 据新华社、央视新闻